УКРАЇНА - ЄДИНА КРАЇНА

Методична розробка першого уроку

класного керівника 10 класу, вчителя історії вищої категорії
Борівського навчально-виховного комплексу

м Сєвєродонецька Луганської області

Купленко Неллі Василівни

	Цілі:
	розширити поняття про федералізацію, соборність, суверенність нашої держави;

сприяти формуванню історичної, національної свідомості;

виховувати патріотизм.

	Форма 

проведення:
	розповідь з елементами бесіди, наукові дослідження, інтерактивні вправи.

	Обладнання:
	державна символіка України, пазли-мапа України, рушники, плакат «Молитва за Україну», мультимедійне обладнання, відео-пейзажі України, соціальні відео-ролики, пісні про Україну.

	Девіз уроку:
	Нехай ніхто не половинить твоїх земель, не розтина, 

бо ти – єдина, Україно, бо ти на всіх у нас одна.


Хід уроку
	Організаційна частина

	Вступ

	                                    Демонстрація відео-пейзажів Украини

	Учень: 


	Буває, часом сліпну від краси.

Спиняюсь, не тямлю. що воно за диво, -

Оці степи, це небо, ці ліси,

Усе так гарно, чисто, незрадливо,

Усе як є – дорога, явори,

Усе моє, все зветься  - Україна.

Така краса, висока і нетлінна,

Що хоть спинись  і  з Богом говори.

                            (Л. Костенко «Маруся Чурай»)

	Учениця:
	«Ти єдина, Україно!»
Нехай ніхто не половинить,

Твоїх земель, не розтина,

Бо ти єдина, Україно,

Бо ти на всіх у нас одна.

Одна від Заходу й до Сходу

Володарка земель і вод -

Ніхто не ділить хай народу,

Бо не поділиться народ.

І козаки, й стрільці січові

За тебе гинули в полях.

У небесах сузір'я Лева

Нам світить на Чумацький Шлях.

Стражденна чаєчко-небого,

Єдині два твої крила.

Виходим, нене, у дорогу,

Аби ти вільною була.

Нехай ніхто не половинить

Твоїх земель, не розтина,

Бо ти єдина, Україно,

Бо ти на світі в нас одна.

	Учень:
	Розп'ято нас між заходом і сходом,
Що не орел - печінку нам довбе.
Зласкався, доле, над моїм народом,
Щоб він не дався знівечить себе!

                   (Л. Костенко «Триста поезій»)

	Мотивація навчально-виховної діяльності

Оголошеня теми уроку

	Учитель: 


	У кожної людини є велика Батьківщина - країна, де він народився. Наша держава називається Україна. Вона має славну і давню історію, прекрасну мову і високу культуру.

У наш час пишеться, напевно, найважливіша сторінка новітньої історії нашої держави. Вирішується головне питання - чи відбулася Україна як держава - незалежна, соборна, територіально цілісна.

Боляче усвідомлювати, що дуже багато людей нашого регіону так і не змогли (або не захотіли) ідентифікувати себе українцями, скільки помилок наробили політики і яку ціну платять наші громадяни за ці помилки.

У кожної людини є свобода вибору і свобода дій, але мало хто усвідомлює, що ця свобода тягне за собою відповідальність.

Тема нашого першого уроку «Україна - єдина країна».

	Основна частина

	Демонстрація клипу  пісні В. Івасюка «Мальви» у виконанні Ани Лорак

	Учитель:
Хвилина мовчання
	Діти, давайте вшануємо загиблих під час визволення нашої України воїнів хвилиною мовчання.

	Учитель:
	У кожного є свій будинок. Подумайте, скільки потрібно праці, щоб підтримувати в будинку порядок і спокій, щоб було в ньому чисто і затишно, щоб жилося в достатку. Україна - наш спільний дім, тобто ми всі повинні дбати, щоб у ньому був порядок і мир. А значить, ми повинні бути українцями. Не малоросами, чи хохлами, а українцями - синами і дочками України.

	Демонстрація  видео – клипу «Господи, помилуй нас!»

	Учитель:
	Діти, давайте звернемося до теми уроку. Як ви її розумієте?

	Відповіді   учнів

	Учитель: 


	На різних етапах побудови нашої державності перед суспільством стояли різноманітні проблеми, які були сформовані певними умовами.
Які загрози для України існують зараз?

	Відповіді   учнів

	Учитель: 


	Усередині нашої великої родини відбувається розкол через різне бачення нашого минулого, сьогодення і майбутнє. Цей розкол спровокований ззовні і підігрівається недобросовісними політиками всередині країни. Це стало загрозою її єдності і національної безпеки.

Україна - друга за величиною країна Європи. За чисельністю населення вона наближається до Франції, а за обсягом валового національного продукту - до Італії. На жаль, політичні права українців як нації довгий час були мінімальними - не тільки на європейській арені, а й у власному краї. Протягом багатьох століть право остаточно приймати рішення, які стосуються основних сторін життя українців, зосереджувалося, в основному, за межами її території. У той же час найбідніші країни світу користувалися повним суверенітетом. А Україна тільки 25 роки тому проголосила повну незалежність. Ця кричуща невідповід-ність є загадкою, яка і вимагає від нас з вами глибокого вивчення на уроках історії. Більшість країн світу оформлялися і зміцнювалися одночасно. Цього не було в українців. Їх невдачі в спробах отримати самостійність складають один з аспектів національного досвіду. Тобто, українське минуле - це, головним чином, історія народу, змушеного боротися за виживання і розвиток поза впливом тієї чи іншої держави. Це і позначилося в гімні нашої країни.

	Лунає  Державний Гімн Украини

	Учитель:
	      Згадаймо Т.Г. Шевченка. Його називають духовним батьком української нації. Він - головний критерій українськості кожного. Духовне спілкування з генієм допомагає зрозуміти себе і світ, вирішувати особисті, загальнонародні і міжнародні проблеми. Майже 150 років тому він уже усвідомлював, що тільки національна держава повноцінно і на всіх рівнях захищає націю і її буття. Тільки в цьому символічному «будинку» народ стає справжнім господарем своєї долі на своїй власній землі.

               В своїй хаті своя й правда 

               І сила і воля
                                «Послання» Т.Г. Шевченко

Українці - автохтонна  нація, яка складає близько 77% всього населення нашої країни. Але історично склалося так, що на її території проживає більше 130 народів і народностей, які легко уживалися, взаємно збагачуючись звичаями і культурою. В Україні ніколи не гнобили права національних меншин. До сьогоднішнього часу громадяни країни не розрізняли себе за національною ознакою. Росіяни, кримські татари, вірмени, євреї вважали себе українцями. Але раптом російське населення країни стало вимагати федералізації держави.

Чому ж сьогодні виникла необхідність роз'яснювати деяким громадянам, що сила України в її соборності та єдності? Як ви думаєте?

	Відповіді учнів

	Учитель:
	      Що таке федералізація? Висловіть судження, чи є в Україні підстави для федералізації? Які, на вашу думку, можуть бути наслідки федералізації України?

	Відповіді учнів

	Учитель:


	       Ми вислухали ваші думки, а тепер давайте заслухаємо наших «експертів», які намагалися знайти відповідь на ці питання в науковій літературі.

       Питання: Що таке федерація?

	1-й учень-«експерт»:
	У Конституції України записано: (п.2 ст.2) «Україна - унітарна держава». Політологи наголошують, що політичний устрій - це не примха законодавців.

Поняття «федерація» позначає «союз». Саме союз. Це означає, що для створення федерації необхідні суверенні (з правової точки зору) суб'єкти. Наші області не підходять для цієї категорії. А значить, підстав для федералізації в Україні немає.

	Учитель:
	      Давайте послухаємо відповідь на наступне питання:

      Чи є федералізація об'єктивною необхідністю для України?

	2-й учень-«експерт»:
	Деякі політики заявляють, що якщо Україна хоче рухатися до Європи, то необхідно враховувати, що федераліза-ція - основа європейського устрою. Це неправильно через те, що Європа не держава, а об'єднання держав, яке має конфедеративний устрій (немає спільної Конституції  та ін.). У «Європейської хартії місцевого самоврядування» немає тези про необхідність переходу від унітарності до федеративності, але  наголос  робиться на цінності місцевого самоврядування. Є положення, за якими місцеві органи влади повинні володіти достатнім фінансовим ресурсом (що також відображено в Конституції України) для здійснення своїх повноважень, немає і натяку на те, що реалізація муніципальної влади потребує введення федеративності.

Приводом для політичних спекуляцій може бути наявність АРК. Але АРК - це адміністративно-терито-ріальна автономія, а не суверенний суб'єкт, і не має права на державне самовизначення.

	 Учитель:
	      А наше  наступне питання звучить так:

     Чи зможе федералізація допомогти Україні стати державою, яка буде більш економічно сильною?

	3-й учень -«експерт»:
	Прихильники федералізації стверджують, що саме вона дає можливість підсилити економіку держави. Але в дійсності ідея федералізації держави часто належить сусіднім державам, які не зацікавлені в посиленні сусіда.

Прихильники федералізації вважають, що її реалізація забезпечить справедливий розподіл національного багатства; кожна область буде отримувати достатній матеріальний ресурс для розвитку; зміна державного устрою позбавить Київ статусу збирача податків і дасть можливість кожному фінансовому суб'єкту користуватися плодами своєї праці.

Всі ці вимоги повною мірою реалізуються в рамках місцевого самоврядування. Але люди, які оперують цими поняттями, ними маніпулюють, підміняючи їх.

Зміст поняття «федералізація» - політичний. Його суть - статус суверенності. А якраз самоврядування має еконо-міко-соціальний зміст, його суть - забезпечити вирішення питань місцевого значення в адміністративно-терито-ріальній одиниці. Вирішувати соціально-економічні питання за допомогою федералізації - це, (образно кажучи) те ж саме, що позбавлятися від лупи за допомогою гільйотини.

	Учитель: 


	Ми почули з вами думки експертів. У 10-11 класах на уроках історії та правознавства ви продовжите шукати відповіді на багато спірних питань нашої історії, будете вчитися аналізувати історичні явища і факти, розкривати причинно-наслідкові зв'язки, робити аргументовані висновки. Це не проста робота, але дуже необхідна. Адже осмислення історичної дійсності формує історичну, націо-нальну свідомість громадянина. А через цю свідомість у нього виробляється мотивація діяльності в суспільстві, бачення свого майбутнього. Усі питання, які обговорювалися сьогодні, вимагають розуміння з боку громадян держави, а завдання держави - пояснювати громадянам. Важливо зрозуміти кожному в країні, що немає простих рішень складних питань. Тому ми повинні з особливою увагою вивчати історію своєї країни, дбайливо до неї ставитися, не дозволяти нікому послаблювати Батьківщину, тому що це бумерангом позначиться на долі кожного мешканця країни, звідки б він не був родом.

 МИ ВСІ ВІДПОВІДАЄМО ЗА СВОЮ КРАЇНУ!

	Демонстрація социального роліку «Вона зі Львова. Він - з Донецька».

	Інтерактивна вправа

	Учитель:
	У кожного з вас на парті лежить частинка мапи нашої України, область - пазл. Ваше завдання - скласти цілісну карту нашої країни, називаючи при цьому область, яку ви прикріплюєте.

	Учані формують  з пазлів мапу Украини

	Учитель:
	Ви склали всі пазли і отримали карту України. А тепер назвіть наших сусідів, з якими ми маємо спільний кордон.

	Відповіді учнів

	Учитель:
	       У народі кажуть: «Сусідів не вибирають, з ними треба навчитися жити». Сьогодні один сусід намагається диктувати нам свою волю, нав'язує своє бачення нашого майбутнього, сприяє порушенню суверенітету нашої держави. Напевно, це наше історичне випробування. Якщо ми його витримаємо, станемо сильнішими, якщо ні - зникнемо з карти Європи і світу. Ми не маємо права допустити такий хід подій. Будь-який громадянин України зобов'язаний це усвідомлювати.

       Діти, я впевнена, що кожен з вас хоче жити в мирній, сильній, квітучій країні. Давайте разом висловимо спільне бачення нашого майбутнього в Україні - напишіть побажання для своєї країни і прикріпіть на карту.

	                   Учні пишуть, прикріплюючи, читають побажання

	Підведення підсумків уроку

	Учитель:
	Яким буде майбутнє нашої країни - залежить від кожного з нас. Україна, як мати, одна. Ми будемо дбати про неї, щоб вона була багатою, сильною. А для цього нам треба любити її, плекати, захищати. Ви, діти, повинні рости розумними, працьовитими, щоб перетворити її в країну ваших мрій.

В українців, як і у всіх християн, є давня традиція - починати будь-яку справу з молитви. Ми починаємо наш новий навчальний рік. Давайте помолимося за Україну.

	Усі моляться 

за Україну:
	Отче наш! 
Молимось до тебе за мир і спокій 
для нашої великої єдиної родини.
Дай нам Боже жити в любові до ближнього, 
у повазі прав і свобод кожного, 
не розпалюючи непремиренності.

Царю Небесний!
Вірю в нашу єдність, бо це велика Сила Твоя!
Вірю, в силу духу нашого, бо це є Чудо Творіння Твого!
Вірю, що ці слова зупинять темні сили.
Нехай ця битва на небі буде на перемогу Світла!

Слава Тобі, Боже!
Хай животворна роса впаде на наші землі.
Нехай вгамується розбрат.
Нехай зникнуть заздрощі й розпалення пристрастей,
Щоб полюбили ми один одного,
І, як одне ціле, перебували в Тобі.
І допоможи нам знайти примирення.
Захисти найменш захищених. 
Осуши сльози заплаканих, 
Скріпи віру тих, які сумніваються.
Пошли в наші серця любов один до одного, 

мир і спокій.

Господи! 
Благослови Україну і всі родини наші.
Навчи нас не продавати свою совість 
ні дешево, ні дорого.
Захисти нас від ворогів видимих і невидимих, 
що хочуть поневолити нас.
Дай нам, Боже, жити вільним життям. 
Дай кращу долю нашому народу.
Дай нам єдність, мир і спокій.

Господи! Збережи Україну!

Боже, прийми мою молитву.
За Україну! За Мир! і Спокій!
За Україну! За Мир! і Спокій! 
За Україну! За Мир! і Спокій!

Дякую тобі Боже!
Що прихилив небо до битої горем землі нашої.
Дивлюся в Небо Твоє і шепочу: 
Слава Тобі!

	Учитель:
	Ми сьогодні говорили про збереження миру і єдності в нашій країні. Всі сподіваються, що заповітне бажання жити під мирним небом України - здійсниться обов'язково. Але кожному громадянину потрібно багато працювати над собою.

	Учениця:
	Не розчаровуйсь в Україні –

Немає єдності у нас.

То наша головна провина

За весь неволі довгий час.

Не розчаровуйсь в Україні.

А зрозумій її печаль.

Що робиш ти для неї нині –

У себе спершу запитай.

Не розчаровуйсь в Україні.

Вона свята, а грішні – ми.

В її недолі часто винні

Її ж бо дочки і сини.

Не розчаровуйсь в Україні.

Ідеї волі певним будь.

Бо тільки той є справжнім сином,

Хто вміє неньки біль збагнуть.

Не розчаровуйсь в Україні.

Вір, що мине важка пора,

Розквітне пишний цвіт калини

В садках достатку і добра.

	Демонстрація видео-клипу «Благослови». Пісню виконує  Алла Івашина.
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